

过年回家，我们为你出行“指路”



记者 张喜逢 通讯员 潘华武

今年过年，相信不少有车市民想自驾车回家，可是，平时不常上高速路，面对日益“庞杂”的公路网，不少人的心里会发怵。

上高速，哪些问题要特别注意？哪些新修的高速路通了，回家能省时省力？哪些路段一不小心就容易超速？……别急，我们请市高速交警部门为您悉心解答。

今年，我省新修通了哪些高速？

我们选取了部分主要新修通高速公路，你不妨比较一下，选择就近线路回家。

郑新黄河大桥公路

原郑州黄河公铁两用桥，它是郑州至新乡G107复线工程及京广铁路客运专线跨越黄河的共用特大桥梁，双向六车道，采用沥青混凝土路面。

公路北连接线起点在原阳县祝楼乡阎庄南，向南经原阳县原武镇与郑焦晋高速相交，设互通立交1座，跨黄河部分为公铁合建大桥。公路经郑州市惠济区申庄村西侧与规划的北四环相交，设互通立交1座，终点位于郑州市金水区小贺庄接G107辅道。

过去，不少人驾车去新乡会先到郑州。从郑州到新乡，如果走G107辅道，必须绕行至郑州黄河公路大桥；郑新黄河大桥建成后，从此前往新乡，可比以往节省20分钟到30分钟。

焦作至桐柏高速公路泌阳段

焦作至桐柏高速公路泌阳段是我省高速公路网络规划中6条南北纵线中的重要一段，是我省境内与京港澳高速公路平行的交通大动脉。

焦桐高速泌阳段起点位于舞钢市与泌阳县交界处，经泌阳县

的象河乡、春水镇、付庄乡、贾楼乡、王店乡和高邑乡，先后与S234、S333、S334相交，止于泌阳县东南部铜山湖边，与驻马店至泌阳高速公路相交。

京港澳高速公路 安阳至新乡段

京港澳高速公路途经我省530多公里，自北向南依次经过安阳、新乡、郑州、许昌、漯河、驻马店和信阳7个辖市。安阳至新乡段由原来的双向四车道变成了双向八车道。

济源至运城高速公路

济源至运城高速公路(济源至闻喜段)全线建成通车，并与大运高速对接。至此，我省又多了一条出省高速通道。

济运高速实现了与二广高速、济焦新高速、连霍高速、大运高速的连通，形成了豫西北、晋东南地区的快速公路干线网。

大广高速冀豫界至南乐段

大广高速冀豫界至南乐段通车后，成为濮阳到北京方向的最佳选择，比走京港澳高速近了约170公里，大大缩短了从濮阳到北京、天津和环渤海经济区的行车时间。

(去年在我市开建的几条高速公路尚未竣工通车)

过年“礼” 快乐新年手册



开栏语

节省的人，想精打细算过个新年；要回家的人，想开车返乡去团圆；惦念家人的人，想买些回乡礼物送给他们；吃惯大酒大肉的人，想买点“土”家伙犒劳家人……

晚报为你着想，奉上《过年“礼”：快乐新年手册》——让你过节消费能省则省，让你薄礼也能送出真情，让你自驾回家的路一路顺畅。

出行看地图，需认识这些“编号”

去年年初，不少高速公路网交通图中，高速公路编号逐渐被新的公路编号所替代，同时，河南高速公路上的交通标志也集体“改名”，新编号由字母加数字组成。不少人认为，新编号比以前汉字标注的交通标志更难记。

对此，我们建议你先了解这个规律：国家高速公路以“G”打头，省级高速公路以“S”打头，随后，将我们这份“编号方案”剪下留备查询，比一次次翻查地图更方便、快捷。

地图和路上都有“旧名”标注

查看地图或行车时，遇到已经

换名的高速公路，驾驶者莫心慌。

我们在2011年新版高速公路地图上看到，虽然国道、省道已经由字母与数字组合的方式标注，可是，仔细查阅，还是可以从标注的线路上看到用汉字标注的高速公路的名称，你只需要耐心找一找。

据市高速交警大队工作人员说，交通标志上除了高速公路的数字编号外，在指示牌的数字下方还印有该高速公路的中文简称。

另外，每到一个下道口，距下道口2公里、1公里、500米处，各有一个提示牌，告知驾驶人员行驶到何地。行车时，你只要注意身边这些指示牌，就不会错过上下高速的岔口了。

上高速，这些情况一定要注意

行车路线、车辆检查等前期准备做好后，先别急着上路，请先记住市高速交警的这些忠告——它们都是从大量“流血事故”中总结出来的。

上高速，一定要系安全带

注意级别：★★★★★

爆胎时，切忌急打方向盘

注意级别：★★★★★

车辆爆胎时，先要握紧方向盘，不管车头向哪边偏，你要用力保持一个固定纠正角度（与你的实际车速有关），不要采取紧急制动，因为这时车辆的制动能力在纵线上是不平衡的；让减速行为掌握在受控制的过程中，努力保持原来的行车轨迹，切忌急打方向盘纠正。

留意路上的警示牌

注意级别：★★★★★

洛阳网告诉你哪儿有测速点

上高速公路，驾驶者最怕一不小心超速接到罚单。我们从市高速交警部门了解到我省高速固定测速点设置的位置。

出发前，您可登录洛阳网社区论坛（<http://bbs.lyd.com.cn/thread-367881-1-1.html>），掌握出行线路中哪些路段设有测速点，各类车的限速标准如何。您还可下载最新版2011年我省高速公路地图，把地图放大打印后，手绘上自己的行车线路，既清晰明了，

上高速，驾车者会不时地看到路边的各类警告标语、警示灯，看得多了，一些人也就不以为然，这是对自己不负责任的开始。

当看到“事故多发路段，请谨慎驾驶”、“慢行”、“急转弯”、“连续弯路”等警告时，你一定要有意识地减速并保持车距，这些警示标志的背后，“潜藏”的危险最大。

停车时要高度警惕

注意级别：★★★★★

高速公路上行车，最怕的是停车。稍不注意，可怕的事情就可能瞬间发生。

遇前方堵车等情况需停车时，你一定要先看后视镜里有没有车辆跟着；如果有，请提前减速，并打开双闪灯提醒后车，给后车留下充足的距离和时间减速。

如果后面有车向你“逼近”，不停地按喇叭或闪灯，很可能对方车辆出现了异常，要加速驶入紧急停车道。

河南省高速公路网命名编号方案

	高速公路全称	简称	编号
纵线	济南—广州高速公路	济广高速	G35
	德州—商丘高速河南段	德商高速	S39
	大庆—广州高速公路	大广高速	G45
	北京—港澳高速公路	京港澳高速	G4
	郑州机场高速公路	机场高速	S1
	郑州市绕城高速公路(城市环线)	郑州绕城高速	G3001
	焦作—桐柏高速公路	焦桐高速	S49
	二连浩特—广州高速公路	二广高速	G55
	三门峡—淅川高速公路	三淅高速	S59
横线	南乐—林州高速公路	南林高速	S22
	范县—辉县高速公路	范辉高速	S26
	新乡—辉县高速公路(联络线)	新辉高速	S2611
	长垣—济源高速公路	长济高速	S28
	备注：新乡—焦作段为G55的联络线，采用国家编号G5512		
	连云港—霍尔果斯高速公路	连霍高速	G30
	永城—登封高速公路	永登高速	S32
区间通道线	南京—洛阳高速公路	宁洛高速	G36
	备注：含洛阳西南绕城		
	新蔡—泌阳高速公路	新阳高速	S38
	上海—西安高速公路	沪陕高速	G40
	商丘—周口高速公路	商周高速	S81
	郑州—民权高速公路	郑民高速	S82
	兰考—南阳高速公路	兰南高速	S83
区际通道线	备注：省界—兰考段为G15的联络线，采用国家编号G1511		
	南阳市北绕城高速公路(联络线)	南阳北绕城高速	S8311
	郑州—卢氏高速公路	郑卢高速	S85
	原阳—焦作高速公路	原焦高速	S86
	备注：焦作—省界段为G55的联络线，采用国家编号G5512		
	武陟—西峡高速公路	武西高速	S88